Elemi matematika gyakorlat, 2012. oktéber 24.

1. Az ABCD négyszogben DAB/ = 90°, ABCZ = 100° és BC = AD. Az AB oldal felezo
merdlegese és a C'D oldal felez6 merdlegese a P pontban metszik egymast. Mekkora az APB
sz0g?

(KoMalL)

2. Egy haromszog beirt koréhez meghizzuk az olalakkal parhuzamos érintoket, ezek egy-egy
kis haromszoget vagnak le a haromszogbol.

(a) Mekkora lehet a kis haromszogek kertiletének Gsszege?
(b) Mekkora lehet a kis haromszogek teriiletének Gsszege?
(c) Hogyan &ltalanosithatjuk a feladatot beirt kor helyett az egyik oldalhoz hozzéirt korre?
(d) Hogyan altalanosithatjuk a feladatot térben, haromszog helyett tetraéderrel?

3. Legfeljebb hény olyan gomb van, ami érinti egy adott tetraéder lapsikjait?

4. Az ABC haromszogben legyen J a BC oldalhoz hozzairt kor kozéppontja, ami az BC
szakaszt az Ay, az AC és AB odalak meghosszabbitasat pedig a By, illetve C pontban érinti.
Tegyiik fel, hogy az Ay By és AB egyenesek merolegesen metszik egymast a D pontban. Legyen
E a C) pont merdleges vetiilete a DJ egyenesen. Hatarozzuk meg az BEA; és AE By szogeket.

(Gorog feladatjavaslat a 2006-os IMO-ra)

5. Az ABC szabdélyos haromszog koriilirt korének AB ivén vegyiik fel a P, a BC iven a @) és
R, tovabba a C'A iven az S és T' pontokat tgy, hogy AP = BQ) = CR = CS = AT teljesiiljon.
A BQ és PR egyenesek metszéspontja legyen U, az AS és PT metszéspontja V; végil az AU
és BV egyenesek metszéspontjat jeloljiik W-vel. Igazoljuk, hogy az AU, BV és PW egyenesek
paronként 60°-os szoget zarnak be.

(KéMalL)

6. Adott az e egyenesen hat kiilonbozo pont: A, B,C, D, E és F. Tudjuk, hogy AB =CD =

EF. Szerkessziink egyetlen egyenes vonalzdval olyan egyenest, amely parhuzamos e-vel.
(KéMalL)

7*. Az ABCD konvex négyszog AB oldaldn adott egy P pont. Legyen w a C'PD haromszog
beirt kore, kozéppontja I. Tegyiik fel, hogy w érinti a APD és BPC haromszogek beirt koreit a
K, illetve L pontban. respectively. Legyen az AC' és BD egyenesek metszéspontja E, és legyen
az AK és BL egyenesek metszéspontja F. Bizonyitsuk be, hogy E, I és F egy egyenesre esik.

(Lengyel feladatjavaslat a 2007-es IMO-ra, szerz6je Waldemar Pompe)

(Segitség: keressiink tovabbi érinté koroket, vizsgaljuk a kiillonbozé korparok hasonldésagi
pontjait.)

8; Adott az e egyenesen négy kiilonb6z6 pont: A, B,C és D, és tudjuk, hogy AD =
CD. Létezik-e olyan, egyetlen egyenes vonalzot hasznald szerkesztési eljaras, amely egy e-vel

parhuzamos egyenest szerkeszt meg?
(KoMalL)
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